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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 
 
 

El Diputado Francesc Marc Álvaro Vidal, del Parlamentario REPUBLICANO, 

al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la 

Cámara, formula al Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su 

respuesta por escrito. 

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 19 de diciembre de 2024  

 

 

 
 
 
 
                   

 
Francesc Marc Álvaro Vidal               
Diputado                                        
G.P. Republicano             
 

 



 
 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

La entrada en vigor de un registro obligatorio de datos de viajeros que 
utilizan alojamientos turísticos o alquilan vehículos supone una transformación 
significativa en la gestión de datos personales en España, con el objetivo de 
mejorar la seguridad ciudadana y prevenir actividades delictivas. Esta medida, 
enmarcada en un contexto de creciente preocupación por la seguridad, ha 
generado una notable controversia entre los agentes del sector turístico y 
organizaciones defensoras de los derechos fundamentales. 

El sector turístico, clave para la economía, ha expresado su descontento 
al considerar que esta normativa puede implicar una sobrecarga burocrática, 
especialmente para los pequeños empresarios. Asociaciones como la 
Confederación Española de Hoteles y Alojamientos Turísticos han advertido del 
riesgo de pérdida de competitividad frente a otros destinos internacionales que 
no imponen requisitos similares a los viajeros. Paralelamente, el sector de 
alquiler de vehículos, ya afectado por diversas regulaciones, también se ve 
impactado negativamente. 

Si bien hay algunas medidas que pueden ser acceptables o incluso 
necesarias, como por ejemplo la comprobación del parentesco entre adultos y 
menores, no es menos cierto que el registro plantea serias dudas sobre su 
compatibilidad con la normativa europea de protección de datos, como el 
Reglamento General de Protección de Datos (RGPD). Expertos han alertado de 
que la recopilación masiva y obligatoria de información podría vulnerar los 
principios de proporcionalidad y limitación en el tratamiento de datos. También 
se teme el riesgo de ciberseguridad, como filtraciones o usos indebidos de la 
información. 

Además, organizaciones de derechos civiles han denunciado que esta 
medida podría afectar negativamente derechos fundamentales como la 
privacidad y la protección de datos personales. El Consejo de la Abogacía 
Catalana ha solicitado un examen riguroso del impacto jurídico y social de esta 
normativa. 

En este contexto, es imprescindible que el gobierno responda a las 
preocupaciones del sector turístico y la sociedad civil, garantizando que esta 
medida no se implemente de manera precipitada ni desproporcionada. 
Asimismo, sería necesario considerar si existen alternativas menos intrusivas y 
más efectivas para alcanzar los mismos objetivos de seguridad pública. 

Este conjunto de circunstancias justifica una revisión exhaustiva de esta 
medida, tanto para evaluar su necesidad como para asegurar que cumple con 
los requisitos legales y los estándares internacionales en materia de derechos 
fundamentales. 
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Por todo lo expuesto, se plantean las siguientes preguntas: 

1. ¿Cuál es el criterio utilizado por el gobierno para imponer esta normativa, 
considerando que otros países competidores turísticos priorizan la 
privacidad? 

2. ¿Qué impacto económico se estima que tendrá esta medida en el sector 
turístico, especialmente en términos de competitividad y desincentivación 
de viajeros internacionales? 

3. ¿Se ha realizado un estudio previo de impacto sobre la privacidad y el 
derecho fundamental a la protección de datos de los ciudadanos? En caso 
afirmativo, ¿se pueden publicar los resultados? 

4. ¿Qué medidas se han implementado para evitar el uso indebido o 
filtraciones de los datos recogidos en la plataforma digital asociada al 
registro? 

5. ¿Qué mecanismos de control y supervisión se prevén para evitar 
duplicaciones y errores administrativos que puedan sobrecargar a las 
fuerzas de seguridad? 

6. ¿Cómo se han atendido las solicitudes de aplazamiento expresadas por 
asociaciones como la Confederación Española de Hoteles y Alojamientos 
Turísticos? ¿Se ha considerado una moratoria adicional? 

7. ¿Qué garantías se ofrecen a los viajeros para que su información no sea 
utilizada más allá de los fines estrictamente previstos por el real decreto? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 
 

El Diputat Francesc Marc Álvaro Vidal Grup Parlamentari REPUBLICÀ, a l’ 

empara del que es disposa en l'article 185 i següents del Reglament de la 

Cambra, formula al Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la 

seva resposta per escrit. 

 
 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 19 novembre de 2024  

 

 

 
                   

 
Francesc Marc Álvaro Vidal               
Diputado                                        
G.P. Republicano    
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 

 L’entrada en vigor d’un registre obligatori de dades de viatgers que utilitzen 
allotjaments turístics o lloguen vehicles suposa una transformació significativa en 
la gestió de dades personals a Espanya, amb l’objectiu de millorar la seguretat 
ciutadana i prevenir activitats delictives. Aquesta mesura, emmarcada en un 
context d’augment de les preocupacions sobre seguretat, ha despertat una gran 
controvèrsia entre els agents del sector turístic i organitzacions en defensa dels 
drets fonamentals. 
 
 El sector turístic, que és clau per a l’economia de l’Estat, ha expressat el seu 
malestar en considerar que aquesta normativa pot comportar una sobrecàrrega 
burocràtica, especialment per als petits empresaris. Associacions com la 
Confederació Espanyola d’Hotels i Allotjaments Turístics han alertat sobre el risc 
de perdre competitivitat davant altres destinacions internacionals que no 
imposen aquests requisits als viatgers. Al mateix temps, el lloguer de vehicles, 
un sector ja pressionat per diverses regulacions, també es veu afectat 
negativament. 
 
  Si bé hi ha algunes mesures que poden ser acceptables o fins i tot 
necessàries, com per exemple la comprovació de la relació de parentiu entre 
adults i menors, no és menys cert que el registre planteja seriosos dubtes sobre 
la seva compatibilitat amb la normativa europea de protecció de dades, com el 
Reglament General de Protecció de Dades (RGPD). Els experts han alertat que 
la recopilació massiva i obligatòria d’informació podria vulnerar els principis de 
proporcionalitat i limitació del tractament de dades. També es temen possibles 
riscos de ciberseguretat, com filtracions o usos indeguts de la informació. 
 
 A més, organitzacions de drets civils han denunciat que aquesta mesura 
podria impactar negativament en els drets fonamentals dels ciutadans, com el 
dret a la privacitat i la protecció de dades personals. El Consell de l’Advocacia 
Catalana ha demanat un examen rigorós de l’impacte jurídic i social d’aquesta 
normativa. 
 
 En aquest context, resulta imprescindible que el govern respongui a les 
inquietuds del sector turístic i la societat civil, garantint que aquesta mesura no 
s’implementa de manera precipitada ni desproporcionada. Així mateix, caldria 
considerar si hi ha alternatives menys intrusives i més efectives per aconseguir 
els mateixos objectius de seguretat pública. 
 
 Aquest conjunt de circumstàncies justifica una revisió exhaustiva d’aquesta 
mesura, tant per valorar-ne la necessitat com per assegurar que compleix els 
requisits legals i els estàndards internacionals en matèria de drets fonamentals. 
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Per tot l’exposat es plantegen les següents preguntes: 
 

1. Quin és el criteri utilitzat pel govern per imposar aquesta normativa, tenint 
en compte que altres països competidors turístics prioritzen la privacitat? 
 

2. Quin impacte econòmic s’estima que tindrà aquesta mesura sobre el 
sector turístic, especialment en termes de competitivitat i desincentivació 
de viatgers internacionals? 
 

3. S’ha realitzat un estudi previ d’impacte sobre la privacitat i el dret 
fonamental a la protecció de dades dels ciutadans? En cas afirmatiu, es 
poden fer públics els resultats? 

 
4. Quines mesures s’han implementat per evitar l’ús indegut o filtracions de 

les dades recollides en la plataforma digital associada al registre? 
 

5. Quin mecanisme de control i supervisió es preveu establir per evitar 
duplicacions i errors administratius que puguin sobrecarregar les forces 
de seguretat? 

 
6. Com s’atenen les peticions d’ajornament expressades per associacions 

com la Confederació Espanyola d’Hotels i Allotjaments Turístics, i s’ha 
considerat una moratòria addicional? 

 
7. Quines garanties s’ofereixen als viatgers perquè la seva informació no 

sigui utilitzada més enllà dels fins estrictament previstos pel reial decret? 
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